
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 885
van BERT MAERTENS
datum: 24 maart 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Waterwegen en Zeekanaal NV  -  Voorkooprecht

Waterwegen en Zeekanaal (W&Z) geniet een recht van voorkoop op die gronden die 
volgens hun bestemming dienstig kunnen zijn voor de verwezenlijking van het 
maatschappelijk doel van de vennootschap (decreet betreffende het publiekrechtelijk 
vormgegeven extern verzelfstandigde agentschap Waterwegen en Zeekanaal, naamloze 
vennootschap van publiek recht, artikel 28bis, §1). 

1. Kan de minister een overzicht geven van de percelen waarop Waterwegen en 
Zeekanaal dit voorkooprecht heeft toegepast de afgelopen vijf jaar, indien mogelijk 
met aanduiding van koopprijs en bestemming van de percelen.

2. Graag eveneens een overzicht van de percelen die Waterwegen en Zeekanaal in 
functie van het Seine-Scheldeproject via het voorkooprecht verwierf, indien mogelijk 
met aanduiding van koopprijs en bestemming van de percelen.

3. Graag eveneens een overzicht van de percelen die in functie van de verwezenlijking 
van het maatschappelijk doel van W&Z de afgelopen vijf jaar via onteigening 
verworven werden, indien mogelijk met aanduiding van de kost, bestemming van de 
percelen en de onteigenende instantie. 

4. Graag ten slotte een overzicht van de percelen die in functie van het Seine-
Scheldeproject via onteigening verworven werden, indien mogelijk met aanduiding 
van de kost, bestemming van de percelen en de onteigenende instantie. 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 885 van 24 maart 2016
van BERT MAERTENS

Als bijlage vindt u een overzicht van de percelen waarop Waterwegen en Zeekanaal NV 
(W&Z) de afgelopen vijf jaar een voorkooprecht heeft toegepast of via onteigening heeft 
verworven, al dan niet in functie van het Seine-Scheldeproject.
De bestemming van de percelen, volgens gewestplan, van de verworven of onteigende 
percelen is niet onmiddellijk opvraagbaar in onze databanken. Deze gegevens zijn op 
vandaag dan ook niet voorhanden. 
W&Z geeft wel mee dat kan worden geschat dat minstens 90% van de percelen in 
natuurgebied of agrarisch gebied is gelegen. Het spreekt voor zich dat woongebieden zo 
veel als mogelijk worden gespaard.

BIJLAGE

Overzicht


